Джанни Родари классик XX века.



Добрый день, дорогие ребята! Сегодня я представляю вашему вниманию писателя-юбиляра Джанни Родари. В этом году ему исполняется 100 лет со дня рождения. Джованни Франческо Родари родился 23 октября 1920 в городке Оменья (Северная Италия). В детстве Джанни Родари много болел, но упорно занимался — учился играть на скрипке, сочинял стихи, рисовал и мечтал стать знаменитым художником.

Образование Родари получил в духовной семинарии, где помимо основных занятий учился играть на скрипке. Музыкантом он не стал, но любовь к музыке осталась на всю жизнь. Много времени Родари проводил в библиотеке. В 17 лет, окончив семинарию и получив диплом учителя, он начал преподавать в начальных классах местной сельской школы. Ему понравилось работать с детьми. Он постоянно придумывал для своих учеников забавные и

поучительные истории, часто вместе с ними сочинял сказки. Литературная деятельность Родари началась в 1948 году, когда он, будучи журналистом газеты, написал свои первые произведения для детей, такие как "Чем пахнут ремёсла?", Куда девались феи?", "Голубой трамвай". Чуть позже в свет вышло самое знаменитое произведение мастера - "Приключения Чиполлино". Эта сказка получила особенно широкую популярность в СССР. В 1961 году по ней был снят мультфильм, а затем и фильм-сказка "Чиполлино", где Родари снялся в роли самого себя. Замысел истории о Чиполлино родился благодаря книге земляка Родари, писателя Карло Коллоди-Пиноккио, или похождения деревянной куклы. Дети с удовольствием читали сказку о мальчике-луковке, который борется против притеснений бедняков богачами - синьором Помидором, принцем Лимоном и других.

«Сказки по телефону» — это короткие истории, полные глубокого смысла: нужно быть внимательным, добрым, трудолюбивым. В повести "Путешествие Голубой стрелы" автор описывает своё детство, которое прошло в бедности и лишениях. По сказкам Родари в нашей стране снято несколько картин и более десятка мультфильмов. В 1967 году литератора признали лучшим писателем Италии. Стихам Родари в России повезло - их переводили замечательные поэты С.Маршак и Л.Аким.

Родари написал много разных стихов и такие сказки: «Приключения Голубой стрелы» (1952), «Джельсомино в Стране лжецов» (1959), «Сказки по телефону» (1961), «Торт в небе» (1966) и др. Скончался Джанни Родари от тяжёлой болезни 14 апреля 1980 года в Риме, на 60-м году жизни. Писателя с нами нет, но его творчество живо до сих пор. Читайте книги Родари, и пусть его герои станут вашими верными друзьями на всю жизнь!

Книги можно взять почитать и прочитать в нашей школьной библиотеке.



Педагог-библиотекарь Царегородцева Е.В